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1. Considere o polinémio p(z) = z® — 922 + 27z — 27. Determine quantas raizes reais distintas estdo nos intervalos:

()10, 2); D [k 3v™=19% + 27 s
(ii)'[2, 5]; ) s 1 O - \ - =1
(ii) (5, 00]. I R /

Considerando a sequéncia gerada pelo método de Newton, diga, para cada condigéo inicial abaixo, se a sequéncia

converge e Corfio (monotomcamente crescente ou decrescente, oscilante).
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2. Dada uma fungéo f : [zo, 22} = R e 71 = (zo + 22)/2, ponto médio entre g e 3
(i) Escreva a expansdo de Taylor de f de grau 3 (ou seja o erro tem um termo*de grau 4);

(if) Deduza a regra de Simpson s 1]
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" (iii) Encontre ao, a1 e a2 a partir do fato que a regra de Simpson é exata para f(x) = 2™ paran =1,2,3 (com
~k=0).

3. Utilize o método de Newton para calcular \/- para tanto determine: i Y~ X ’ ) 2/
1) A sequéncia do método de Newton cujo llmlte se convergir, seja v/3; '.;ijr’l‘ =
(ii) Determine uma condicéo inicial que a sequéncia anterior converge; L i Df

(iii) Descreva um critério de parada eficiente para que a aproximagéo tenha |z, — ¥/3| < €, com € dado.
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Teorema de Taylor

Suponha que f € C"[a,b], que f**! exista em [a,b] e que zo € [a,b]. Para todo z € [a,b], existe um nimero
&(z) entre zo ¢ = tal que f(z) = Po(z) + Rn(x), onde
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Dado um polinémio p(z) de grau n e um ndimero real a, definimos v(a) como sendo o niimero de variacdes de
sinal em {gi(c)} onde construimos a sequéncia go(a), g1(), ..., gn(c), ignorando zeros, assim:

{ go(z) = p(x)

Teorema de Sturm

g91(z) = p'(z)
e, para k > 2, gr(z) é o resto da divisdo de gr_2 por gx—1, com sinal trocado.

Entéo, dados a,b com a < b, p(a) # 0 e p(b) # 0, o nimero de raizes distintas p(z) = 0 no intervalo [a,b] é
exatamente v(a) — v(b).



